

太原市博物馆里寻味年文化

本报讯(记者 陈辛华)太原市小店区新力幼儿园的40余名小朋友,1月10日走进太原市博物馆,了解城市的文化瑰宝,体验家乡的年俗文化,在博物馆里度过一段充满趣味和教育意义的快乐时光。

在基本陈列“锦绣太原历史文化展”展厅,跟随讲解员引导,孩子们认真观察着几万年前的一块块“石头”,思考古人如何将看起来平平无奇的“石头”变为生活中必不可少

的“工具”。看着眼前明明是长长的“烟囱”,讲解员竟然说是一件能够发声的乐器。充满好奇心的小朋友们,对每一件文物都兴趣盎然,有一连串问题等着讲解员解答。讲解员一边耐心回答,一边暖心互动,带领小朋友们逐步接收和理解着历史文化知识,让孩子们对家乡的深厚底蕴有了初步认识,在其幼小的心灵播撒文化自信的种子。

为了提高孩子们对博物

馆的参观兴趣,市博在馆内还贴心准备了面塑、拓印和剪纸的年文化体验项目。工作人员在简单介绍了中国年文化后,孩子们就迫不及待地分组体验,他们或者选择自己喜欢的彩色黏土,揉搓挤压、配色造型,做出一个个造像生动、精巧夸张的作品;或者手持红纸,用一把把小剪刀剪出一个个“龙”“福”“鱼”的形象造型;或者举着滚轮、拓包,拓印出五彩图案,赞叹于奇特的美丽

纹饰。活动中,孩子们化身为小小的年俗小使者,充分展示出自己的想象力和创造力,看到最终的精美作品后,脸上洋溢出满满的成就感和自豪感。小朋友圆圆表示,体验非常开心,“讲解员老师带着我们看了非常多精美的文物,我还做了一个非常漂亮的‘年年有余’图案的拓印。过年的时候,我也要让爸爸妈妈带着来博物馆里过大年。”

博物馆里寻味中国年,成

为一种新年俗。据市博工作人员介绍,春节前后,太原市博物馆将会推出“博物馆里备年货”“博物馆里过大年”“博物馆里品年味”等多项系列主题活动,市民可关注报名、参与和体验。今年,太原市博物馆将有十余项品牌社教活动在不同时间段,向不同年龄段的观众开放,以更多彩多样的方式、更自由活泼的姿态,走入百姓的日常生活,为观众提供丰富多彩的文化体验。

山西省体育局公布评选结果

群众最喜爱的滑雪场诞生啦



由山西省体育局主办的2023—2024年度群众最喜爱的滑雪场评选活动,已圆满结束投票环节。活动自开展以来得到广大群众和雪友的大力支持,投票期间累计投出189.69万票,访问量达254多万人次。让我们看看大家心中最喜爱的滑雪场都有哪些吧!

近年来,山西省体育局以满足群众冰雪运动需求为出发点,

把发展冰雪经济作为新增长点,深挖冰雪资源,不断释放冰雪消费新动能,冰雪运动在我省呈现出“多点开花”的发展态势,有力推动冰雪经济持续升温。此次活动也将进一步点燃广大群众参与冰雪运动的热情,持续助力冰雪运动和冰雪产业高质量发展,让冰雪“冷资源”不断转化成“热效益”。

评选结果:

- 第一名 太原曦岭滑雪场
- 第二名 桃林沟滑雪场
- 第三名 万龙白登山滑雪场
- 第四名 九龙国际滑雪场
- 第五名 九润滑雪场
- 第六名 云丘山滑雪度假区
- 第七名 卧龙湾滑雪场
- 第八名 东太山滑雪场

据山西省体育局

娄烦携手“万达体育”强力助推全域旅游发展

本报讯(记者 周皓)“旅游+体育”,以赛事为媒,引领县域经济社会高质量发展。1月9日,娄烦县人民政府与万达体育发展有限公司举行战略合作协议签订仪式。双方将持续开展深度合作,继续在打造“中国生态铁人三项”精品赛事上做文章、求突破,全方位推动泛铁三系列活动在娄烦落地生根,助力娄烦全域旅游事业和经济社会高质量发展迈出新步伐。

近年来,娄烦县围绕生态优先、绿色引领、融合发展“三位一体”总体思路和要求,紧扣“一主三翼”战略目标,全面建设高质量的“省城后花园、避暑清凉地、绿色大氧吧”,荣获全国生态文明建设示范区、国家“避暑旅游目的地”“中国天然氧吧”等称号。特别是该县把全域旅游作为娄烦发展的战略选择和必由之路,按照“一创引领、一路串联、三片齐推、全域发展”的思路,努力走出一条

“旅游开发带全局”的高质量发展之路。万达体育发展有限公司是全球规模较大的体育经营公司,拥有丰富的赛事资源、内容运营经验以及品牌客户资源。此次签约,标志着双方的战略合作进入了全面深化的新阶段,是实施“旅游+体育”战略的有力之举,有助于传播娄烦好声音、提升娄烦知名度、扩大娄烦影响力,将为娄烦全域旅游实现高质量发展凝聚更强大的力量。

山西2023年免费送戏下乡逾1.7万场

新华社太原1月9日电(记者王怡静)记者近日从山西省文旅厅获悉,2023年,山西省共完成免费送戏下乡进村惠民演出17069场,累计惠及群众近800万人次。戏剧、舞蹈、音乐、曲艺等艺术“大餐”源源不断送往三晋大地各个村落,满足百姓精神文化需求。

自2017年“免费送戏下乡进村”工程列入山西省政府民生实事以来,7年间全省送戏总数已突破10万场。2023年,山西省“免费送戏下乡进村”的覆盖面更广、演出质量更高、受惠群众更多,品牌影响力持续扩大,其中,省级院团送戏就达450场。

各院团积极拓展文旅融合惠

民新形式,选择节假日和旅游旺季持续开展“免费送戏进景区”活动,仅2023年国庆假期就有70余家文艺团体赴全省近百家景区景点、文旅小镇、旅游特色村,集中开展600多场特色鲜明、形式多样的演出,充分释放出文旅融合发展的“乘数效应”,助力升温山西省乡村旅游经济。

考古学者论证“长干古城”

南京建城史前推600多年

新华社南京1月10日电(记者沈汝发)记者10日从南京市考古研究院获悉,经过权威历史考古学者论证,在南京西街遗址发现的“长干古城”始建于3100多年前的商周时期,这将南京建城史前推了600多年,标志着南京地域文明探源工程取得重大进展。

据西街遗址考古项目负责人、南京市考古研究院副研究馆员陈大海介绍,2017年,南京市考古研究院在西街地块开始了配合城市基本建设的考古发掘,2020年开始转为主动性考古发掘。在主动性考古发掘中,考古人员发现了至少四道商周不同时期的环壕。

陈大海介绍说,环壕内明显有塌落夯土墙体;环壕外围的水井始建于晚商时期;遗址出土的带有三角划纹、梯格纹等纹饰的陶器具有明显的商代特色;猪骨、木炭等多件出土遗物经碳14测年计算,得出时间范围均落于晚商早周时期。截至目前,西街遗址共计发掘面积12000平方米,发现各类遗迹500余处,出土各类考古标本1万余件。

在近期举行的“长干古城——南京西街遗址重要成果专家论证会”上,经多轮专家论证,西街遗址发现的商周时期所筑古城被命名为“长干古城”。“长干古城”由一处中心台地以及台地外围环壕、墙基与门道、水井、猪祭祀坑等与筑城有关的遗迹组成。

中国足协要求全员观看反腐大片

提交至少1500字观后感

1月9日晚,央视播出的系列反腐电视专题片《持续发力 纵深推进》第四集《一体推进“三不腐”》中,足球领域系列腐败案主角纷纷“亮相”。此片的播出在足坛内外引发了巨大反响。据了解,早在上周末央视播出节目预告片之后,中国足协就向内部员工发出了“按时学习收看”的通知,并要求员工们在11日下午3时前提交不少于1500字的观后感。

此外,正在随队在卡塔尔备战亚洲杯的国足中方教练及工作团队成员、正在昆明率中国U20女足备战U20亚洲杯的球队教练及工作团队成员,也都纷纷接到了收看学习此片的通知。由此也不难判断,中国足协未来将在整肃纪律、反腐倡廉问题上常抓不懈。以案为鉴、以案促改,纯洁思想、纯洁队伍,革故鼎新、正本清源实际也是中国足协内部教育整顿工作提出的具体要求和目标。

据《北京青年报》肖报